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Apy3bs!

EcCnyu  Bbl OTKpbINKM 3Ty TeTpagb, 3HA4WT, BhI
noéute  y4nuTBCA, BaM  HPABUTCA  MaTeMaTuka.
A mMoxetr OblTb, NPOCTO MaMa WAW nana XoTHT,
4y106bl BhbI «He OonTanuck» BCE neto 6e3 aena.
B nwobom cnyyae, 8 Hagewcb, HYTO 3aJ0aHnA B
3TOA KHWXKE HEe NOKaXyTCA BaM CKy4HbiMWU. OHW
cobpaHbl 8 13 3aHATUIA, NOTOMY 4TO NETHWE KaHu-
Kynbl npoaonxaiotca npubnmantenbHo 13—14 He-
nen. Jlerko poragaTtbCs, HTO 3aAaHUsl  KaXOoro
3aHATUA MOXHO BbINOMHATL B TEYEHWE Heaenw,
Hanpumep No gBa 3aJ0aHvMA B AeHb (BbIXOLHLIE He
cuutaem!). KoOHEYHO, ecnu BamM oO4eHb HpPaBUTCH
CUYNTaTb, WU3MEPATb, YEePTUTb, PACKPbIBATb CEKPEThI
HUCNOBLIX PAACE W paclundpoBbLIBATL CROBa, MOX-
HO pewnTb BCE 3ajadku 3a OOuH MNPUCECT.

B kHWxKe ectb #® orBeTbl. HO npegHa3HauyeHb
OHW Onga poauTenei.

Kenaio BaM MHTEpecHoOro n Becénoro netal

ABTOD



3anarue |

1. 10+ 50 =_ 57 - 27 =
16 + 32 = 84 — 42 =
14 + 46 = 97 - 65 =_
2 3¢ = 30 -6 =6
24 = -5 =15
12 : =6 12 : 3 =

3. Cpenain HeobxoouMble U3MEPEHUS U  BblHUCIU
nepuMmeTp Kaxpon urypesl.

OTtBeT: CM. OTBerT: CM.

4. 25 +53 () 51 + 23 78 - 58 O 57 - 37
81 + 14 () 52 + 44

S. 22+x =42 | 87 -x=15 | x-9=14 + 8

OTBerT: OTBeT: OTBeT:



6. 13 Mm = _ CM MM

4cmMm O9Mm= MM
26 oM = M am
90 mm = CM

7. JdeHuc kynun naketuk cyxapukos. OH cben
11 cyxapukoB camM, a Ha 2 cyxapuka MeHbLue
ckopMmun ronybsm. [llocne 3T0ro B MakeTUKe He
OCTasioCb HW OAJHOro cyxapuka. CKONbKO cyxapu-
koB 6bino y Jenuca?

OTBeT:

8. (30-M)+71=
51 — (14 + 3) =
(100 - 61) - (20 + 13) =

9. Tlloe3n coctout un3 12 BaroHoB. Kona wu Tong
OOroOBOPUJINCb  BCTPETUTLCA B LWECTOM  BaroHe.
Kona cen B wecTton BaroH OT Ha4yana noesna, a
Tona — B wecTton BaroH OT KOHuUa. OkaxyTca nn
OHM B OOHOM BaroHe?

OTBeT:



10. Bbuucim yoobHbiM  cnocobom.  Pacwwudpyn
CNoOBO, MU Tbl y3Haellb, Kak Ha3blBaeTCA AparoueH-
HOoe o00pa3oBaHME BHYTPU HEKOTOPbIX MOJITIIOCKOB,
KOTOPOMY TMOCTaBNeH NaMsATHUK B CTONMLE TOCy-
napctea baxpenH.
1% B+ 2 % 9=
M+33+29 £+ 17 =
4 + 14 + 6 + 16 = _
25 + 2+ 5 + 18 =
S 7 5+ 18=
19+ 12 + 8 + 31 =

R
Lmzg X <

OTBeT: |
40 30 50 70 90 20




3anaTve 2

1. 60-40= 50-26=
21 + 78 = 85 - 71 =
17 + 38 = 71 - 67 =

2.1 =3 10 - 3 =
3 = 21 __-3=18
21 =7 12 : 3 =

3. Cpenan HeoOxoouMble U3MEPEHUS U BbIMUCU
nepuMeTp Kaxaom eurypsbl.

OTBerT: CM. OtBeT:  CM.

4. 84 - 33 O 14 + 47 23 + 39 () 80 - 16
47 - 32 () 52 + 35

5 6mM8aomMm=__ oM
64 cm = OM CM
imMmicm=_  1om CM
101 mm = CM MM



6. 60 + x =98 x — 46 = 30 783 - x=6

OTtBeT: : OTBer: OTBerT:

7. JleHa wu TeHa HapgyBanu pasHOUBETHbIE BO3-
OyuwiHble wapukn. JleHa Hapgyna 11 3enéHbix wapu-
KOB U 7 KpacHbix, a eHa — 15 3enéHbix. Ckonb-
KO BCero BO34ylWHbIX wapukos JleHa wu leHa pon-
XHbl  NIOMNHYTb, 4YTOObI LWAPUKOB KaXaoro useta
OoCcTasnoCcb NO 7 wWTyK?

OtBerT:

8. 8:2+ 10 -6 =
16:2 - (6 - 1) =
93— (11 +2)=_

9. BoBa u Cawa kynunun 6unetbl B KMHO Ha ce-
aHC, KOTopbin HayuHaetca B 13 4 40 muH. Manb-
YYMKM OOroBOPUANCH BCTPETUTLCA Yy BXOJa B KUHO-
Teatp 3a 25 MuMH [0 Havana ceaHca. B kakoe
Bpemsa Bosa un Cawa [oroBopuivucb BCTPETUTLCA?

OTBeT:
8



10. Bursa

NPOBEN

WHBEHTapu3aLuuio

mebenn B

KaXxaoM nOMeLeHUN CBOEW KBapTUPbl M COCTaBWJI

Tabnuuy.

r
|
|

Cryn

Cton

| KpoBaTtb

|.|.|Kat_1)

. o : —
' Tocthn- | K?)M:_?;? ' Komhuara ' e !
| nag | PoAvTe- | BTk wran |
nen

6 2 1 4

1 0 1 1

0 1 1 0

3 2 1 5]

N3yun Tabnuuy m OTBETb HA BOMPOCHI.

1) Kakux npeametoB wmebenu Oonblwe BCero B

KkBapTupe?

OTBeT:
2)

OTBeT:

Kakux npeametoB wmebenu MeHblle BCero B
KkBapTupe?

3) B kakoM nomMelweHun MeHblle BCero npegve-
TOB mMebenun?

OTBeT:

4) [pe npepgmeToB Mebenu O6onblue:
Win Ha KyxHe?

OTBerT:
S)

MoOXHO M nepectaBuTb BCE CTy/bA Tak,

B TrOCTUHOW

HYTO-

Obl BO BCEX MNOMELLEHUSX WX CTano MNOPOBHY?

OTBeT:



1. 20 + 80 = 67 + 10 =
18 + 75 = 31 + 56
35 - 17 = 98 -~ 19 =

2. Hamoun c nomowbio UMPKYNnd, OJIMHA Kakoro wu3
JaHHbIX OTPE3KOB paBHa MEpPUMETPY HETbIPEXYroJib-
HUKa. 3anuiy HOMEp 3TOro OoTpe3ka.

2 F |
3 | i
OTtBeT: N2
3 - 10 = 60 748 =
-8 =24 4 - =8
27 : 3 = 60 : 10 =

4. TlpoHyMepyn 3HayYeHuss [OJIMHbI B Mnopsake wux
yBEJINHEHUSA.

_4,u,M 4 cm | 45 Mm 45 gm
_4CM4MM Ll 45 M 4 m 4 om
40 pm 5 cm L1 45 c™m

10



5. 27 + x = 86 84 - x = 32 x-41=9

OTBerT: OTBeT: OTBerT:

8. 51 — 28 0) 57 - 34 88 — 44 () 10 + 36
15 + 66 () 24 + 59

7. Mama wucnekna nuuuy w paspesana eé Ha
12 kyckoB. lMane poctanock 4 kycka, 3 Kycka no-
nysvmn CcbH M 2 kKycka — podka. Ocrasluyiocs
nuuly Mama pewwuna cbecTb cama. CKObKo Kyc-
KOB nNuuubl OOCTanoCb mame?

OTBeT:

8. 14 :2 + (33 - 26) = 28 + 4 -3 =
3+ (45 - 15) + 7 =

9. Tuwa v Tlpuwa 3aragann Kaxabli Mo OAHOMY
yncny. Korpa oOHM wux cnoxunu, nonayyunocb 9.
Korpa wu3 opHoOro Bbl4AM Apyroe, nony4unocb 7.
Kakne uucna sarapanu Tuwa v puwa?

OTBerT:
11



10. Jliopa coctaBuna cxemy npoao/IXUTENbHOCTU
NPMEMOB NULLXN B Te4YeHue OOHOro AHSA.

3aBTpak 15 MuH

Oben 25 MuH
MonaHuk

YXUH 20 MuH

N3yun cxemMy M OTBETb HA BOMPOCHI.

1) Ckonbko BCero BpeMeHu B TedeHue paHA Jlioaa
TpaTUT Ha eny?

2) JNopa Havana 3aBTpakate B 7 4 50 MUH.
B kakoe BpemMsi OHa 3aKOH4YMT 3aBTpakaTb?

3) Jhopa 3akoH4yuna obepatb B MNOJSIOBUHE TpeTbe-
ro. B kakoe Bpemsi oHa Hadana obepartb?

4) Jliopa Havana yxuHate B 19 4 15 muH. Hapwm-
cyin, kak OyayT pacrnofioXeHbl CTpesiku 4acos,
KOrga OHa 3aKOH4YUT YXUHaTb.

12



3anarue 4.

[

1. 20+ 70 = 66 - 36 =
18 + 21 = 74 — 35 =
18 + 72 = 52 - 39 =

2. 10-7 = 1 - = 4

-8 =16 -3 =6
:3 =28 6 : =3

3. B kaxponm nomaHon npoBegun Mo JsUHEeWKe OoT-
pe3oK TakK, 4TOObl MONy4MNIUCH [Ba TPEeyrosibHuKa.

—

4. 100 - 82 O 71 - 55 40 + 19 () 44 + 15

5. 35 +x =84 x+ 19 = 55 x - 48 = 34

e N— —T—T

13



6. Onpepenn C nMNOMOLWBIO UUPKYNda, nNepumeTp
Kakon éurypbl paBeH [OJIMHE OTpe3kKa.

OTBeT:

7. B cTupanbHOW MalmMHE 3a OAMH pPa3 MOXHO
noctmpate 7 kr 6enba. Mame HyXHO nocTmpaTtb
23 kr Genbsi. CkonbkO pa3 mame npuaeTcs BKIIO-
4aTb CTUMpanbHyld MaliuHy, 4TOObI NepecTupaTb
BCE Oenbé?

OTtBeT:

8. 36+ 4 + (90 - 70) = 9-2+32-=
12 : 3 + (56 — 18) =

9. Ha pepeBe 4 BeTkM, Ha Kaxaoonm BeTKE MO
2 rHe3pa. B kaxpgom rHe3pge no 3 ntuubl. Ckonb-
KO BCero ntuy, Ha pnepese?

OTBerT:
14



10. Y7106bI NpoYMTaTh CNOBO, KOTOpPOE 3awndpo-
BAHO 4YucsamMu, 3aMEHM Kaxgoe YUCIo CyMMOM
pa3psgHbix  cnaraembix: 38 = 30 + 8, 3arem Ha

nepece4yeHun CTPOKM u cTonbua C Ymcnamu-cna-
raembiMn Hangn Oyksy: 1.

Hanpumep: | 38, 37, 42 |. 30 n 8 ato 1, 30
m 7 — ato O, 40 nu 2 — 3to J1, choso — T[1OJ1.

+ | 2| 3 | 58 | 7
30 M @) X (@) M
140 | 0 | K | Y| A|E
1) Pacwwudppyn 43, 37, 32, 48, 35, 47|, un 71Hi
y3Haellb, KakK Ha3biBalOTCA WU HebecHoe Teno,

M akBapuymMHasa 30n0Tas pblOKa.
OTBer:

2) Pacwnopyn | 33, 43, 37, 42, 47

elwb, Kak y HapopgosB [anbHero BocTtoka Ha3bi-
BaeTCA BANEHHas Ha CoJiHUEe pbida.

OTBerT:

3) 3awwudpyii cnoso [MJIATOK.
OtserT:

4) 3Bawwundpyn cnoso MAKET.
OTBer:

, W Tbl Yy3Ha-

15



3auaTue

20 + 54
83 - 32 =
92 - 77

90 ~ 70 =___
12 +53=___
19 + 49 =

{3 _ 70

— -5=25
~:10=14 =

6 :

1

3. CpaBHU AONUHBbI NTOMaHbIX.

o ©

RN

| -

_{I
1=

N

]

OTBerT:

50 + 21 O 91 - 20
48 + 36 () 2 + 81

4.

23 + x = 88 x - 30 = 89

69 - 30 O 77 - 37

74 - x = 63

EREENENNESNEREE SRS IEE N NN 0N
L 1 : ...... ] - ' - _.l___.._l <i
| |- .- L L _ (S| ____!_ | (L L, |
NN EEEN




6. Cpenan Heobxooumble WU3MEpPEeHus, BbIYUCTU
nepumeTpbl GUryp n cpasHU UX.

1 2
OTseT: nepumetp durypbl 1: CM;
nepumMmeTp ¢urypbl 2: CM;

7. B ©OeH30b6ake nanuHOM MawuHbl ObuUlo 15 n
OeH3nHa. [locne noe3pgku Ha pgady octanocb 4 n
6eH3nHa. Ckonbko nuTpoB OeH3nHa nana [OJIKEH
nonut B OeH3o0ak, 4T0oObl B HEM CHOBa CTaso
19 n?

OTBeT:

8. 5-3-7+22=
2.9 — (42 — 31) =
8-3+2-4-=
17



9. Yrpom Kocta BCTan C KpoBatu 3a 2 MWH,
openca 3a 3 MMH, yMmbiIIca 3a 5 MuUH, cpenan 3a-
paoky 3a 10 mMuH, a 3aBTpakan OH Ha 15 MuH
nonbwie, 4em ymbiBancs. B kakoe Bpems Kocta
3aKOH4YMN 3aBTpakaTb, €CAM OH Havan BCTaBaTb C
KpoBatn pPOBHO B 7 4 yTpa?

OtBer:

10. Jlapuca nomorana penywke cobupatb ChvBy.
OHa cocTaBuna cxemy, Ha KOTOpPOW Mnokas3ana mac-
Cy CnuBbl, COOpPaHHOM B KaxAblii M3 YETbIPEX [OHEWN.

MNoHenenbHUK 6 Kkr

BTopHuk 9 kr

Cpena 15 «kr
YeTBepr 9 kr

N3yun cxemy m OTBETb Ha BOMPOCHI.

1) B kakon peHb Obino cobpaHo 6 Kr CnmBbI?
OTger:

2) B kakon pgeHb cobpanu 6Gonblie BCEro CnuvBbI?
OTserT:

3) B kakme pHM Macca cobpaHHOW cnuBbl Obina
OIMHAKOBON?

OTBeT:
18



4) CkoAbko KunorpammoB cnuebl flapuca c  ge-
AyWwkoid coGpann B MNOHeOeNbHUK W BO BTOp-
HUK BmecTe?

OteerT:

5) Ha ckonbko KMNOrpamMMoB CAMBLI MeHbWE BbIIO
cobpaHO B 4eTBepr, Yem B cpeay?

OtBeT:

6) Ckonbko BCEro kunorpamMmoB GBI Napuca ¢
Aenywkon cobpann 3a veTtbipe AHA?

OtBerT:

/) B xakve AaHM 6Gwno coBpaHo 6Gonsle 7 kr
CNuBbLI7?

OTBeT:

19



JauaTue ﬁ

1. 90 - 20 = 46 + 30 =
12 + B2 = 55 — 21 =
19 + 64 = 31 - 27 =

2. 8 = 80 2:-9-=
4 - 1= :10 = 8
20 =10 4 -3 =

3. CoeauHU TO4YKM OTpe3Kamu Tak, 4TOoObl nony-
yuncsa nsatuyronbHuk. Coenan 8T0 ABYMS pa3HbiMU
cnocobammn.

4. 19 + 72 87 + 13 67 + 15 (O 62 + 19

96 — 41 () 47 + 11

S. 27 + =99 48 — x = 37 x + 25 = 88

OTBeT: OTBerT: OTBeT:
20



6. Cpenan HeobxooumMble U3MEPEHUs, Bbl4UCN
nepymeTpbl GuUryp v 3anuium OTBETbl ABYMSA CMO-
cobamn Ana kaxaom ourypsbl.

\

OTBeT: CM, wUnun OTBeT: CM, WUIn
oM CM. am CM.

7. Mama cpenana TecTo, 4TOObl ucnedb OJIvHLbI.
Mana ckasan, 4to cbect 15 OnmHoB. CbiH ckasan,
YyTO CbecT Ha 6 OnMHOB MeHble, 4yem nana. Ma-
Ma pewuna, 4TO CbecT Ha 2 OnuHa Oonblue, 4Yem
cbiH. Ckonbko Bcero OnMHOB Hago wucnedbs mame?

OtBer:

8. B kaxpon sa4enke Tabnuubl HanWan 3Ha4YeHue
BTOPOro BbIPaXeHUsi, UCMNONb3ys 3HA4YeHWe MnepBoro.

15 - 86 =75 13
15 - 6 = 13

=52 [19 . 4
19 . 3 =

76

8 - 6 = 48 16
8 -5 = 16

= 80 6 - 10 = 60

o O 1) I
Il

21



9. Tons Hawan uuTath KHUrYy C Hayana CTpaHu-
ubl 15, a 3akoH4un, pouuTaB [0 KOHUA CTpaHu-
uy 19. Ckonbko cTpaHuu npouutan Tons?

OTtBer:

10. Xomsayok wn OypyHOyK nNpuUHAAM yyacTue B
NEeCHOM CrnopTMBHOM 3cTadere, a NOTOM COCTaBu-
N CXeMy, Ha KOTOpPOW nokasanu OJMHY OUCTaH-
UMM 1 Ccnocobbl nepensBuxXeHus.

XOMSIHOK | Xpnbﬁa  ng- | §5er§ Bénoeunén

‘BaHne __
Mija- (€0Lis | o Beno- - IV
BypyHayk sanme  X0AGa | cunem ¢ B .
0O 1 2 3 456 7 8 910 11 12
MeTpbi

N3yun cxemy n OTBETb Ha BOMPOCHI.

1) Ckonbko MeETpPOB npoexan Ha Benocunene Xo-
MAYOK?

OTBerT:

2) Ckonbko MeTpoB npowén 6ypyHayK?
OTger:

3) Kro npowén 6onbiue meTpoB?

OTBerT:

4) Kakum CcnocoboM XOMSYOK U BypyHAyK npe-
ogonenu LOeBATblIN MeTp AUCTaHUuUn?

OTBerT:

5) Kro Havan xombby nosxe?
OTBeT:

22



6) Ckonbko BCero MeTpoB npeononen OBypyHOYK
BMJlaBb U Ha Benocunene?

OtBer: _ -

7) CkonbKO MeTpoB Mpeoonen XOMA4oK Mo cywe?
OtseT: _ _ o

8) Yro penan xomsa4ok, noka OGypyHayk Gexan?
OtBer:

9) CkonbkO0 MeETPOB npoexanun Ha Benocunene
0oba z3Bepbka BMecTe?

OtBetT: _ _

23



1. 70 + 10 = 35 - 10 =
17 + 71 = 75 - 43 =
15 + 29 = 87 - 68 =

2. Ha «kaxaoom pucyHkKe npoBeau OTpe3oK Tak,
4TOObl CTaNO MATb YETbIPEXYrOIbHUKOB.

15 : 3 = 2 =5

4. CKONbKO Ha KaxXaoM pPUCYHKe TynbiX YIJIOB WU
CKOJIbKO OCTPbIX YrnoB?

OrtBeT: OTBeT:
TYNbIX YrnoB g TynbIX Yrnos B
OCTPbIX yrnoB . OCTPbIX YrfoB

24



5. 95 - x = 66 x+ 27 =44 x -39 =11

OTBerT: OrBerT: OTBerT:

6. 27 + 65 () 67 + 26 57 - 16 O 73 - 32
73 -45 (O 14 + 13

7. TaHa xpér B roctm 15 cBoux pgpysein. Owna
yXe noctaBuia Ha CcTton 7 Yawek u 9 Tapenok.
CkonbkO eweé npeomMeToB nocyabl TaHa [osXHa
NOCTaBUTb Ha CTOJN, 4TOObI Yy KaXaoro rocts 6bi1o
no 1 yawke m no 1 Tapenke?

OTtBerT:
8. 42-12): 10 = _ 10 - (73 - 65) =
(54 + 16) : 7 =

9. Boea Bbiwe Cawm Ha 5 cM u Huxe Kpbl Ha
3 cM. Kakoro pocta Cawa, ecnn poct lOpbl 1 m
61 cm?

OTBerT:
25



10. Y106bI nNpo4YuTaTh CNOBO, 3awmndpoBaHHOE
yucnamu, 3aMeHu Kaxaoe 4YMCcio CYyMMOK noaxo-
OAWmMX cnaraembix: 62 = 46 + 16, 3ateMm Ha nepe-
CeYeHUn CTPOoKM u crtonbua C yYucnamum-cnaraembi-
Mu Hangu Oykey: M.

Hanpumep: | 62, 27, 38|. 62 = 46 + 16 — 310 M,

27 =11+ 16 — 23t0o WU, 38 =11 + 27 — 310 P,
cnoso — MWP.

o+ 9 12 | 16 27 | 34

I ] — . P e e I

11 | 0 9 n P H
resn I

. 46 1 C n M A L

1) Pacwudpymn 62, 20, 58, 45, 27, 23|, wn Tbl

y3Haellb Ha3BaHue Teatpa, KOTOPbIA OTKPbII
BypatnHo co cBOUMU [OPY3bAMU-KYKIAMW.

OTBerT:

2) Pacwudppymn 55, 80, 20, 58, 23, 38|, wn Tbl

y3Haellb, Kak HasbliBaeTcsa paboymn, u3rotaBnu-
BaOWMA n3nenua w3 aepesa.

OTBeT:
3) 3awwudpyn cnoso CMOJIA.
OTBeT:

4) 3awwudppyn cnoso JIMMOH.
OTserT:
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1. 50 + 20 = 72 - 40 =
43 + 46 = 96 - 91 =
25 + 19 = 62 — 13 =

2 6 = 60 1 =9
6-3= 10 = 10
10 = 40 6:3=

3. Hangn pnuHy nomaHoi. 3anuiim OTBET AOBYMS
cnocobamu. Hayveptn nNpPAMOYrofibHUK, MNEepUMETP
KOTOPOro paBeH [OJIMHEe 3TOW JIOMaHOMA.

OTBeT: CM, uinm am CM.

4. 46 -~ 2 ey -~ 71 66 + 13 (O 54 + 25
24 +33 074 -19
27



S. 15: (31 - 28) =
11+ 12 - 13 + 14 =
8:-2+3:-9=

6. Tumyp cocTaBun CXeMy AOBUXEHMs aBTobyca oT
octaHoBkM «lllkona» po octaHoBku «My3zen». [lo-
Mor Tumypy paccuutaTb BpemMs MNoe3nok, ecnu

M3BECTHO, 4TO Ha KaxXOoOW OCTaHOBKe aBTobyC
CTOUT 2 MUH.

1) ABTOOYC oOTnpaBuncs OT ocTaHoBku «Llkona» B
10 4 45 muH. B kakoe Bpems OH npubyaer
Ha OCTaHOBKY «TeaTp»?

OTBeT: il

2) ABTOOYC OTnNpaBuncs OT OCTaHOBKM «TeaTp» B
7 4 55 muH. B kakoe Bpems OH npubyaetr Ha
ocTtaHoBKY «CTtagnoH»?

OTBer: N ’
28



3) CKOAbKO MUHYT npoasmTcs noe3gka B aBTOOy-
ce OoT ocTtaHoBku «llkona» [0 OCTaAaHOBKMU
«CTagnoH»?

OTBer:

4) CkonbkO MUHYT MPOASIMTCA noe3aka B asTobyce
OT ocTaHOBKM «lllkona» OO0 ocTtaHoBKU «My3ein»?

OTeer:

5) ABTOOYC OTNpaBuiCca OT OCTAHOBKU «TeaTp» B

94 10 MuH. B kakoe Bpemsi OH npubyaer Ha
OCTaHOBKY «My3ein»?

OTBeT:

6) ABTOOYC npubbin Ha OCTaHOBKY «My3sein» B
11 4 10 mmH. B Kkakoe BpemMss OH OTnpasBusICSH
OT OCTaHOBKU «CTagmoH»?

OTBerT:

7) ABTOBYyC npubbin Ha ocTaHoBKY «CTaauoH» B
10 4 45 MuH. B kakoe Bpems OH OTnNpasusCs
OT ocTaHoBKM «Llkona»?

OTBerT:

8) ABTOOYC oOTnpaBunics OT OCTaHOBKM «Llkona» B
8 4 55 MuH. B kakoe Bpemsas OH npubyper Ha
ocTtaHOBKY «My3sen», ecnu He OygeTr ocTaHas-
nmBaTtbCAa MO nyTn?

OTBer:

7. W3 cTapoii KHUrM BbINANO HECKONbKO NUCTOB
Mexay crtpaHuuamm 18 m 33. CKONbKO JIUCTOB Bbl-
nano wu3 KHUrn?

OTBerT:
29



8. 35+ x =283 x — 28 = 52 90 - x = 65

OTBeT: OTBerT: OTBer:

9. Job6aBb K sfoOmMaHoOW [ABa OTpe3ka Tak, 4TOObl
nonyYunuce AOsa TpeyronbHuka. Cpenam 310 NATHIO
pa3HbiMM crnocobamu.

[ N[ N[\

/ \

/ \

L I\

10. B 3putenbHOM 3ane  KyKOJIbHOro  Teatpa
49 mecT. Ha pHeBHOW cnekTak/b Kaccup npoaana
32 Owuneta, a Ha Be4YEpHU Chnekrakib — Ha
11 ©6unetoB Oonbwe. CkKONbKO HepacnpoaaHHbIX
OuneToB OCTanocb B kacce?

OTBeT:
30



:BE]||’|1r'I€e:;g§ .

1. 50 - 80 = 49 + 30 =
51 + 33 = 35 + 65 =
28 + 47 = 76 - 18 =

2. Hangu nepumeTp ueTbipéxyronbHuka. HauepTtu
NOMaHyi0 u3 3 3BEHbEB, [AJiIHAa KOTOPOM paBHa
nepuMeTpy 3TOro YeTbIPEXYroJibHMUKA.

OtBerT:

3. 6-2=___ . +1=28
70 : 10 = -3 =24
2 =B = :2=9

4. 61 —x =24 x - 31 =69 84 + x = 99
e - b 1]
OTBerT: OtBeT: OTBeT:

5. 20 + 16 O 67 - 33 73 - 35 () 61 - 23
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6. 3mHa Kynuia 7 nNOYTOBbIX Mapok No 3 p. u

HECKOJIbKO MapokK

no 2 p. OHa pana

Kaccupy

40 p. n nonyumna 1 p. cpadn. CKONbKO MapokK Mo
2 p. kynuna 3wuHa?

OTBeT:

7. 100 : (94 - 84)
21 : 3+ 16 1 2

Il

10 - (71 - 64) =

8. KOna cocrtaBuna pacnucaHve CBOUX YPOKOB B
MYy3blKaslbHOW LWKOoNe B OyaHue OHW.
15:00— 16:00— 17:00—
15:45 16:45 17:45
dopTe-
NMoHepenbHUK s Xop
BTOpPHUK Conbde-
KO
NcTopua dopre-
Cpena MY3bIKW nMaHo
YeTBepr Xop
NaTHuLa Conbde- dopTte-
DKUNO nMaHo

32



N3yun pacnucaHve v OTBETb Ha BONPOCHI.

1) Ckonbko BpemeHn [Kns HaxoguTca B My3bi-
KaNbHOA LWKONE No noHeaenbHUKam?

R T o I O

Oteer: . _

2) Kakon y4yebHwin npepgmetr KOna pgonxkHa noce-
WaTe TONMbKO OAMH pa3 B Heneni?

OTeeT:

3) Kaxoea o06wasa npogonxvrenbHOCTb  YPOKOB
conbesxmo 3a Hepemo?

(R T A O A

Oreer: .

4) Kakosa 00WAa NpOOONXKUTENBHOCTL YPOKOB WMr-
pbl H& dopTenuaHo 3a Heaenn?

T e e N
OTBeT:

5) KakoBa npoagonXutenbHOCTL NepepbiBa  Mexay
ypokamMy no cpepam?

A I O O I A O R B B

Oteer:

6) B kakve gHw Hepenu KOna 3akaH4MBaeT Y4uTb-
CAl paHblue, YeM no NATHALAM?

OTeBeT:

7) B kakme gHwn Hepgenu KdAs ponxHa npuxoauTb

B My3blKanbHYIO WKOAY  paHblle, YeMm B
OCTanbHbLIe AHW?

OT1BeT:
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9. B kakmx cTeHax oOpaHXeBbiX KUPMNUYEei MeHbLUE
yem 14, HO Oonbwe yem 117

e e ] [ ]
_ R B
| N BN
5]l I II_[ f o]
2

10. MonuHa wn lManuHa pewvnu yaoanuTb HEHYXHble
dotorpadum M3 CBOUX MOOWUNbHBIX TenedOoHOB.
MonunHa ypanuna 15 d¢ortorpadpun, a 7 ocTasuna.
Y TlanuHbl 6bino Ha 10 ¢otorpaduii Gonblie, 4em
y MonuHbl, n oHa ypanuna 19 d¢oTtorpadui.

1) Ckonbko ¢ortorpaduin octaBuna B CBOEM Tene-
doHe lanuHa?

OTBeT:

2) Ckonbko Bcero d¢otorpadun 6bin0 B Tenedo-
Hax [MonuHbl U lanNUHLI OO0 TOro, Kak OHWU Ha-
yanu ypansatbe HeHyxHble d¢oTtorpadumn?

OTBeT:
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3anaTve |

1. 90 - 60 = 19 + 50 =
17 + 41 = 68 - 22 =
43 + 49 = 87 - 39 =

2. He penas wu3mepeHun, onpenenu, Kakasa wu3
TPEX puUryp MMeetr HauMMEHbLUUI MnepumMeTp.

OtBeT: N2
3. 3- =6 -9 =90
102 =] 10-_ =580
-2 =18 14 : =7

4. Mawa B 2 pasa mnagwe CBetbi M B 3 pasa
mnagwe Hwuubl. Ckonbko netr Csete, ecnu HwuHe
15 net?
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5. x + 61 = 88 48 - x = 23 x-14 =0

OTBer: OTBer: OtBerT:

6. Ha 6onote B oauH psag pacnosioxenbl 10 Ko-
yek. Jlarywka cuguT Ha nNepBOM KOo4Yke, a eé no-
apyxka xaba — Ha pecatonn. OHM  [OOroBOPUIIUCH
OOHOBPEMEHHO nMpblfaTb MO KOYKaM  HaBCTpeyy
apyr gpyry. 3a 1 npbbKOK Kaxaas U3 HUX MOXeT
nepenpbirHyTb TOJIbKO HA COCEOHIO KOYKY.

)Kaba ponpbirana go ceabMon KOYKM, nepeaymana,
pa3BepHynacb u 3anpbirana obpartHo. A narywka
npoooskunia npbiraTtb  HaBCcTpedy >xabe. Ckosbko
koyek Oyner mexay Humun, korga xaba BepHETCs
Ha [OEeCATYI0 KO4Ky?

OTBeT:
36



7. Packpoin cekper un 3anonHu NycTble Sf4euku B
Tabnuue.

a 6] B r i}
A 15 18 10 16 19
B 75 79
8 25 28
r | 45 46
A 35 30

1) 3anuwun 6ykBamu HaumbonbLiee 4ucno wu3 Tab-
nnubl.

OTtBerT:

2) 3anuwu 6O6ykBaMW HauMeHbluee 4ucno wu3 Tao-
nvubl.

Ortser:

3) 3anuwmn OykBamu u4ucna 35, 49, 26, 70.
OTBerT:

35 — , 49 — '
26 — , 10 —

4) Bbl4ucnu:

Aa + Ta + BB — Ar =

Br - Ar - ' + Ag =

(Aa + B6) — (BB + I'm) =

AD : 3 =
As : 3 + Br =
Bs : 10 + BB =
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8. 20 + 48 () 88 - 19 28 + 44 (O 36 + 38
73 - 54 () 53 - 36

9. (43 - 23): 10 =
18 + 42 — 60 + 7 =
(1+99) - (99 - 1) =

10. CoeovHn TO4YKM OTpe3kamMu Tak, 4TOObl Ha
KaXZAOM PUCYHKE TMONYYUNCA MATUYrOSIbHUK.

He penas w3mepeHwid, cpaBHM MNEepuUMETPbl Nosy-
YyUBLUMXCA PuUryp.

OTBerT:
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1. 10 + 80 = 69 - 49 =
1+ 71 = 59 - 35 =
25 + 36 = 76 - 48 =

2. 7-2= 8- =16
18 2 2 = : =10
10 - 10 = 25 = 1

3. WN3mepb CTOPOHbI 3TMX GUryp B MUWIUIMMETPAX
U Haugu ux nepumeTpbl.

OtBerT: MM. OtBer: MM.

Onpepenu, Ha CKOJNbKO MWUIMMETPOB nNepuMeTp
ofoHOM urypbl Gonblue nepumeTpa OpYyrown.

OTBerT:

4. 23 + 67 () 58 + 32 52 — 27 () 12 + 16
86 — 58 () 75 — 46
39



9. 37 +x =178

OTBerT:

6. 2:-9+3:8-=
99 - 98 + 97 - 96 =
(67 —59) - 2 =

x - 49 =20

OTBerT:

£+ 1

37

OTBer:

7. 3oca n ®pocs 3araganu Kaxgas Mo O[HOMY

yucny. Korga oOHM ux cnoxunm,
Korpa w©n3 opHoro Bbl4AM Opyroe,

Kakune 4yucna 3zarapgpann 3ocsa u Ppocs?

OTBeT:

nonyyunnocs 99.
nonyyunoco 1.

8. Tpu nopocénka Hud-Hudp, Hap-Had u Hyd-
Hy}p cocraBunn Ttabnuuy paHHbix O CoOBpPaHHOM
ypoxae. M3yun Ttabnuuy mn oTBETb Ha BOMPOCHI.

Kny6-

St ManuHa | 16n0ku | Mpywn
Hu¢-H;¢ 2 Kr 0 kr 5 kr 3 Kr
Had-Had | 4 «r 3 Kr 0 kr 6 Kkr
Hyd-Hyd 2 Kr 2 Kr 6 kr 7 xr
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1) Beluucnn obGWyl0d Maccy ypoxas, KOTOPLIA CO-
Opanu nopocsara.

[ Nt s O (A

Oreser: _

2) Kaknx ¢pyktoB nopocsta cobpanv  Bonblie
BCEro?

OtBeT:

3) Kakmx ¢pykToB nopocAta cobpanu  MeHblie
BCero?

OTtBerT:

4) KTo co6pan cambiit ManeHbKuii ypoxan?
OteeT:

5) Kto cofpan cambili GONbILOW YpPOXan?
Oteer:. )
6) B ogvH swmk nomew@etca 5 xr rpyw. Ckonb-

KO SRWMKOB NOoHAnoobutcs, 4toObl YAOXWUTE B
HUX Bce rpywm?

B T T I O 0 I R B O S

OTteerT:

7) Cepblii Bonk xouMeT KynuTb BCE Fpyln  no
10 p. 3a xkunorpamm, HO Had-Had otkasancs
npogaBate CBOW rpywmn. CKOnbKO pyGnein Hyx-
HO Cepomy Bonky, 4t00bl KynuTb BCE OCTaNb-
Hble rpywn?

a1



9. [lokaxu Ha pucyHke BCE Tyrnble Yrbl CUHUM
LBETOM, a BCE OCTpble Yrfibl — KPaCHbIM LIBETOM.

CkonbkO Ha PUCYHKE TyMbiX W CKOSILKO OCTPbIX Yr-
nos?
OtseT: TynbiX yrnos — ;

OCTPbIX YrnoB —

10. Konsa, Tonss u Banepa nownu cpasaTh HOp-
matuebl [TO. Kons cpmenan B 2 pasa 6onble
NOATArMBAHUA Ha nepeknaguHe, 4Yem Tona, un B
3 pasa Oonbwe, 4em Banepa. CKOAbkO MOATSMU-
BaHWA Ha nepeknagvHe cpenan Tons, ecnu Bane-
pa noaraHynca 6 pas?

OteeT:
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1. 40 + 40 = _

31 + 36 =
25 + 45 =

70 - 17 =
66 — 52 =
84 — 25 =

2. Hawpgn pnnHy nomadown. 3anuwin OTBET [OBYMSA
NnepuMeTpomMm,

cnocobamw.

Hauveptm «kBagpat C

paBHbIM ONIMHE 3TOW JIOMAHOWN.

OTBerT: MM, WU CM
3 3= = 18 9-3=
50 : 10 = 3:4-=

« 2= 10 30 : =3

4. 38 + x = 38 x -3 =16

OtBeT:

5. 22 + 40 O
54 - 23 O

OTBeT:
16 + 46 52 - 13
56 - 24

OTBerT:

()22 + 15

43



6. ApTEM nomoraeTt nare pgenartb PEMOHT B KBap-
Tmpe. OH coctaBun Tabnuuy martepuanos, KOTOpble
HY)XHO KynUTb AN PEMOHTa B KaX[AO0W KOMHarTe.

| |
| ; - KomHara '
| } foctu- | K:M;:La | poan- | KyxHs
| Bl S . Teneii
|; I 10 py- | 5 pyno- 8 pyno- | 4 py-
OGow | noHoB HOB HOB noHa
Knen }
ana | 27 1n ?
| o6oeB i
; Kpacka ! 4 kr 2 Kr 3 kr 1 kr
- MnunTyc ‘ 16 m 13 m 14 m 7™M
—— i

N3yun Tabnuuy n OTBETb Ha BOMPOCHI.

1) Ckonbko BCEro MeTPOB T[UJIMHTYCA HYXHO Ky-
NnATb ON9 peMOHTa BO BCex KOMHaTtax?

OTBeT:

2) Macca 5 m nnuHTyca coctaBnset 1 kr. Kakosa
Macca BCero rauMHTyca, Heobxoaumoro Aans
PEMOHTa BO BCEX KOMHartax?

OTBerT:
44



3) TloctuHas wumeeT GopMy npsaMoyronbHuka. Ha
OOHY W3 CTOPOH ywno 3 M mauMHTyca. Paccuu-
Tal OSIMHbI OCTaslbHbIX CTOPOH TFOCTUHOMW.

OTBeT:

4) CkKONbKO BCEro pPYNOHOB OOOEB HYXHO KynuTb
LN peMOHTa BO BCex KOMHaTax?

OTBerT:

5) Kneit ona ob6oeB npoaaétcs B OaHkax Mo 1 n.
CKOMIbKO 6aHOK Knes Haago Kynutb, 4TOOblI €ro
XBATU/IO Ha OKJEeWKy CTEeH B KyXHEe W KOMHaTte
poauTenen?

OTBeT:

6) Kpacka npopaérca B 06aHkax no 2 kr. CKONnbKO
BCero GaHOK KPacKu HYXHO KynuTb?

OTBeT:

7. B pome 5 oartaxen. Bce nectHuubl Mexay
sTaxamu umetoT oauHakosylo gnunHy 10 m. Ckonb-
KO BCEero MeTpoB npuaétcsa npowuTn Mo NIeCTHU-
uam, 4tobbl CHayana mnoAHATbCS C MNEepBOro 3raxa
Ha NSTbIA, @ MOTOM CMYCTUTbCA Ha BTOPOW aTax?

OTBeT:
45



8. Jlepa n Bepa pewunu u3MepuTb OJIMHY NoA-
3eMHOro rnewexogHoro rnepexoga WM nNOWAM OT ero
NPOTUBOMONOXHbLIX KOHLOB HaBCTpe4Yyy Apyr AOpyry.
Koraa oHu BcTpetvnuch, o0kas3anock, 4To JNlepa
npowna pacctosHne B 3 pasa MeHbluee paccTosi-
HUS, npoiaeHHoro Bepoi. Kakosa gnuHa nopsem-
HOro newexogHoro nepexopa, ecnu Jlepa p[o
BCTpe4Yn c Bepow npowna 9 m?

Ncnonb3yih cxemy ans pelwexus 3aga4yn.

I I i 1
I I ] I L




9. Hayeptm Tpum pasHbiX YETbIPEXYrofibHUKA, Y
Kaxgaoro wu3 kotopbix O6yaer no gBa Tynbix M MO
OBa OCTPbIX yrna.

10. 12 : 3 + (69 - 58) =
3:7+4-2-=
(38 — 19) — (61 - 42) =

47



3aHaTue fla

1. 80 - 30 = 63 + 30 =
256 + B2 = 77 — 34 =
26 + 55 = 72 - 44 =

2. 3-9-= 90 : =9

3 =3 4 - = 40
2 - = 10 20 : 10 =

3. Hangu onvHy nomMmaHow B MuaaMMeTpax. 3anu-
Wy HOMEepa 3BEHbEB JIOMAaHOW, U3 KOTOPbIX MOXHO
COCTaBUTb MNPAMOYrofibHUK. HavepTn 3TOT NPAMO-
YrOJIbHUK.

S
2 4
1 5
6
OTBeT: MM; 3BEHbs N2
4. 17 + 52 () 93 - 25 36 + 52 ()98 - 14

75 + 10) &7 + 49
48



5. 26 + x =79 61 — x = 83 x-70=3

OTBeT: OTBeT: OTBerT:

6. CpaBHM ONUHbI JIOMaHbIX.

OTBerT:

7. (100 - 99) - (98 - 97) =
1+2-3+4-=
(25 - 22) - 9 =

8. KoHuept 3akoHumnca B 21 4 10 muH. OH co-
CTOAN WnU3 AOBYyX OTAENEHU NPOAONIXUTENBHOCTLIO
50 MUH Kaxabii, a Mexay HuMMKU Obil  aHTpakT
npoao/mkuTenbHoCcThio 15 MuH. B kakoe Bpems Ha-
yasica KOHUepT?

OTeerT:
49



9. 3anonHu nyctble syenkn B Tabnuue.

A E 7] y b |
b 18 12
K 76 70
N 98 94
M 54 52
P 36 30

1) 3anuwwm OykBamn Hambonbluee 4YUCIO.

OTBeT:

2) 3anuwm OykBamMu HauMeHbLUee 4YuUcro.

OTBeT:

3) 3anuwu OykBamu uucna 74, 38, 56, 92.

OTBeT:
74 —
56 —

4) Bbluucnu:
KA - ME - BN + KY =

Na : BA + PY =
(PE — BE) — (KW — MWN) =

BA -2 - BA =
BY : 3 + JIE =

JNA - 19 + MY =

50

1

98 —
92 —




10. Muwa v lowa no o4yepegn Opocanu B pPeyky
enosble wuwkn. Muwa ©Opocan no OOHOW LUMLLKE,
a lowa no age.

1) Kro wu3 mManbymkoB Opocus MOCNEAHION  LUULL-
Ky, ecnm nepBbiM Opocarb Ha4van [owa, a
Bcero Obino 23 wuKn?

OTBeT: —

2) CkonbkO BCEro y ManbyMkoB ObU10  LUMLLIEK,
€ciM 1N MNepBylo, MU MNOCNEeOHI0I WUk Opo-
cun B pedyky Mwuwa, a Bcero OH caenan
7 ©pockoB?

OTBerT:
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. _Orveertn!

BHumanue! Bce oTBeTbl K 3ajlaHNAM YUTAIOT B3pPOCbie. :

3anaruve 1

1. 10+50=60 57 -27=30
16 + 32 = 48 84 - 42 =42
14 + 46 = 60 97 - 65 = 32

2. 3-10=30 1-6=6
2-4=8 3-5=15
12:2=6 12:3=4

3. 2-4=8(cm) 2+4+1+3+1+7=18 (c™m)
OtBeT: 8 cM™. WiN:2+7 +2+7=18 (cm)

OTseT: 18 cM™m.

4. 25+53 > 51+23 78 - 58 =57 - 37
81+ 14 <52 + 44

5. 22+x=42 87 —x=15 x-9=14+8
x=42 - 22 x=87-15 x=22+9

x=20 x=T2 x =31
OteeT: 20 OTBerT: 72 OTteeT: 31

6. 13MM=1cM3 MM 26 oM =2 M 6 am
4 cm 9 vm =49 mm 90 vm =9 c™m

7 1)1 -2-9(c.).2) 11 +9=20 (c.).
OtseT: 20 cyxapukos.

8. (30-11)+71=90
51 — (14 + 3) = 34
(100 - 61) — (20 + 13) = 6

9. OrtserT: HeT (Konga cen B wWeCTon BaroH OT Hayana noesaa,
a Tons — B ceabMOW BaroH OT Ha4yana noesna).

10. 1+8+2+9=20
11+ 33 + 29 + 17 = 90 ;
4+ 14 +6+ 16 = 40 ?’
25+ 2+ 5 + 18 = 50 S
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5+7+5+13=30
19+12+8+31=70
OTBET: XEMUYT.

. SansiTne 2

1. 60-40=20 50-26=24
' 21 + 78 = 99 85 - 71 = 14
17 + 38 = 55 71-67=4

2. 1.3=3 10 - 3 = 30
: 3.7=21 6-3=18
: 21 :3=7 12:3=4
' 3. 3+5+3+5=16(cm) 3.4=12 (cm)

UWIN:3-2+5:-2 =16 (cm) OteeT: 12 cm.
OtseT: 16 cMm.

4. 84-33<14+47 23 +39 > 80 - 16
' 47 - 32 < 52 + 35

5. 6mM8.am=68am
’ 64 cM =6 oM 4 cm
imMmicm=10agm 1 c™m
101 mm=10cm 1 Mm

' 6. 60+x=98 x-46=30 T73-x=6
: x =98 - 60 x =30+ 46 x=73-6
x =38 x=76 x =67

: OTeeT: 38 OTBeT: 76 OtBeT: 67
P70 1) 11+ 15=26 (w.). 2) 26 — 7 = 19 (w.).
OtseT: 19 3enEéHbIX LIAPUKOB.

8. 8.2+10-6=20

: 16:2-(6-1)=3

: 9.3-(11+2)=14

L 9. 134 40 MUH — 25 MUH = 13 4 15 MUH.

: OteeT: B 13 4 15 MUH.

10. 1) Crynees. 2) Kposaten. 3) B komHate Butun. 4) lNoposHy.
: 5) Her.
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3aHuatTue 3

1.

54

20+ 50 =70
13 +75 =88
35-17=18

OTBeT: N2 3.

6-10 =60
3:-8=24
27 :3=9

34 p0m 4 cm
14cmMm4 mm

540 oM 5 cm

27 + x = 86
x =86 -27
x =59
OTserT: 59

51 - 28 > 57 - 34

67 + 10 = 77
31 + 56 = 87
98 - 19 =79

.3 =21
.2

2
8
0:10=6

2 45 mm

845 m
4 45 cm

84 - x =32
x =84 - 32
x =52
OtgerT: 52

-
4
6

15+ 66 < 24 + 59
1)4+3+2=9(k.).2) 12 -9 = 3 (k.). OTBeT: 3 kycka.

14:2 + (33 - 26) = 14
3+ (45 - 15) + 7 = 40

28+4.-3=40
OrBeT: 8 1 1.

1) 14 10 MuH.
2) B 8 45 MuH.

3) B nsTb MUHYT TpeTbero.

4)

745 oM
64m4 om

x-41=9
x=9+4
x =50

OTseT: 50

88 -44< 10 + 36



3aunaruve 4

1. 20+70=90  66-36=30
= 18 + 21 = 39 74 - 35 = 39

: 18 +72 =90 52 -39=13
i 2. 10-7=70 1.4=4
: 2.8=16 2:3=6

24 :3=8 6:2=3

. 4. 100-82>71-55 40+19=44+15

1 5. 35+x=84 x+19 =55 x—-48 =34
" x=84-35 x=55-19 x=34+48
x =49 x =36 x =82

OtserT: 49 OTserT: 36 OteerT: 82

i 6. OtTBer: nepuMeTp NPsSMoyrosibHUKa.
; 7. Ortset: 4 pasa.

8. 36+4+(90-70)=60  9:2+32=50
: 12 : 3 + (56 — 18) = 42

9. 1)2-4=8(r).2)3-8=24(n.). OteeT: 24 NTMLbI.

. 10. 1) KomerTa. 2) lOkona. 3) 38, 42, 47, 35, 37, 43. 4) 32, 47,
: 43, 48, 35.

. 3anaTue 5

1. 90-70=20  20+54=74
| 12 + 53 =65 83 - 32 = 51
19 + 49 = 68 92— 77 =15

2. 7-10=70 1.5=5 3.3=9

) 40:10=4 §:1=8 18:3=6
7") 3.  OTBET: ANIVHBI IOMaHbIX PaBHbI.
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4. 50+21=91-20 69 -30< 77 - 37
48 + 36 > 2 + 81

5. 23+x=88 x-30=59 74 — x = 63
x=88-23 x=59+ 30 x=74 - 63
x =65 x =89 x=1
OTBerT: 65 OTserT: 89 Otser: 11

6. Ortset: nepumeTtp ¢urypol 1: 18 cm; nepumetp durypsl 2:

18 cM; nepumeTpbl GUryp pasHbl.
7. 15-4=11 (n). OtBeT: 11 n.

8. 5.-3-7+22=30
-(42-31)=7
8-3+2.4=32

9. 2+3+5+ 10+ 15+ 5 =40 (MuH). OTtBeT: B 7 4 40 MUH.

10. 1) B noHepensbHuk. 2) B cpeny. 3) Bo BTOPHUK U B 4eTBepr.

4) 15 kr. 5) Ha 6 kr. 6) 39 kr. 7) Bo BTOpHUK, B cpeay v YeTBepr.

3aHaTue 6

1. 90-20=70 46 + 30 =76
12 + 52 = 64 55 -21=34
19 + 64 = 83 31-27=4

2. 8-10=80 2-9=18
4-1=4 80:10=8
20 1 2=10 4:83=12

3. /{
> T/

e \—I
4. 19+72< 87+ 13 67 +15>62 + 19

96 - 41 <47 + 1

5. 27 +x=99 48 — x = 37 x+ 25 =88
x=99 - 27 x=48 - 37 x=88-25
x=72 x=1 X =63
OTBeT: 72 OtBerT: 11 OtBeT: 63

56




i 6. OtBer ana 3enéHoi eurypsl: 16 cM, unm 1 am 6 cm. OTeer
onsa cuHen eourypsl: 18 cm, unm 1 am 8 cm.

7. 1)15-6=9(6.).2)9+2=11(6.). 3) 15+ 9 + 11 = 35 (6.).
. Otset: 35 6/MHOB.

. 8. 15.6=75+15=90 16 -6 =80 + 16 = 96
: 8-5=48 -8 =40 19.3=76- 19 =57
13.-5=52+13 =65 6-9=60-9=54

9. Orser: 5 cTpaHuL.

i 10. 1) 4 m. 2) 4 M. 3) BypyHayk. 4) Ha Benocunepe. 5) BypyH-
i ayk. 6) 5 m. 7) 10 m. 8) Exan Ha Benocunege. 9) 7 m.

3anaTue 7

1. 70+ 10 =80 35 - 10 = 25

17+ 71 =88 75 -43 =32
15+29 =44 87 -68 =19

3. 9.10=90 7=7
: 3:1=3 7 1=7
15:3=5 0:225

4. OrtseT ang KkpacHom GUrypsl: TynbiX yrnoB — 2, OCTPbIX yr-
: noB — 6. OTBET ANs CuHein Gurypbl: TynbixX yrnoB — 6, OCTPbIX
. yrnos — 10.

5. 95-x=66 x+27=44  x-39=11

x =95 - 66 x=44 - 27 x=11+39
x=29 x=17 x =50
OtBerT: 29 OTBeT: 17 OTtBerT: 50

6. 27+65<67+26  57-16=73 - 32

73 -45> 14 + 13

7 1)15-7=8(4.).2)15-9=6(1.). 3) 8 +6 = 14 (n.). OTseT:
14 npepmeToB.
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8. (42-12):10=3 10 - (73 - 65) =

(54 +16) : 7=10
9. 1)1mM6lcm-3cm=1mM58cm — poct BoBbl. 2) 1M |
58 cm - 5¢cm =1 m 53 cm — poct Cawn. Oteet: 1 M 53 cm. '

10. 1) Monnus. 2) Ctonsp. 3) 55, 62, 20, 58, 73. 4) 58, 27, 62,
20, 45.

3anarve 8

1. 50+20=70 72 - 40 = 32
43 + 46 = 89 96 -91=5
25+19 =44 62 - 13 =49

2. 10-6=60 1:9=9
6:-3=18 100 : 10 =10
10-4 =40 6:3=2

3. Otset: 14 cm, wm 1 aM 4 cM. MOXHO HavepTUTb NOBON |
NPAMOYrOfIbHUK, Y KOTOPOro CyMma AJIMHbl U LWWPUHbI PaBHA |
14cm:2=7cm (To ecTb co cTopoHamu 1 cMun 6 cm, 2cmu 5cem, |
3 cMm u 4 cm).

4. 46-21<97 -T1 66 + 13 =54 + 25
24 + 33 > 74 - 19
5. 15:(31-28)=5 8.-2+3-9=43

M+12-13+14=24

6. 1)B 11 4.2) B 845 MuH. 3) 27 MuH. 4) 49 MuH. 5) B 9 u |
42 muH. 6) B 10 4 50 muH. 7) B 10 4 18 muH. 8) B 9 4 40 MmuH. :

7. OrBerT: 7 NnuCTOB.

8. 35+x=83 x - 28 =52 90 - x =65
x=83-35 x=52+ 28 x =90 -65
x =48 x =80 x=25
OtBeT: 48 OTeeT: 80 OTBeT: 25

/<A LA,
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L=\

1 10.1)49-32=17(6.). 2) 32+ 11 =43 (6.). 3) 49 - 43 =6 (6.).
. 4) 17 + 6 = 23 (6.). OTBeT: 23 6UneTa.

3anaTue 9

1. 50-50=0  49+30=79

51 + 33 = 84 35 + 55 =90
28 +47 =75 76 — 18 = 58

2. OrteeTt: 13 cMm.

{8 6.2=12 8-1=8
: 70:10=7 8.3=24
2.6=12 18:2=9

4. 61-x=24  x-31=69 84 + x = 99

x=61-24 x =69 + 31 x=99 -84
x=37 x =100 x=15
OTserT: 37 OTteeT: 100 OtBeT: 15

| 5. 20+ 16 > 67 - 33

73 -35=61-23

' 6. 1)3.7=21(p.).2)40-1-21=18(p.).3) 18:2=9 (m.).
. OTBeT: 9 Mapok.

7. 100 : (94 - 84) = 10 10 - (71 - 64) =70

21:3+16:2=15

8. 1) 14 45 muH. 2) UcTopuio My3biku. 3) 1 4 30 MUH. 4) 2 4
i 15 MuH. 5) 1 4 15 MuH. 6) o BTOpHMKAM U YeTBepram. 7) Mo
| cpenam.

9. Otset: N22wn 3.

£ 10. 1) 15+ 7 + 10 - 19 = 13 (¢.). OtseT: 13 poTorpaduit.

2) 15+ 7 + 15+ 7 + 10 = 54 (¢p.). OrseT: 54 PpoTorpadpum.
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3anaTtue 10

1. 90-60=230 19 + 50 = 69
17 + 41 = 58 68 — 22 = 46
43 + 49 = 92 87 — 39 =48
2. OrtBet: N2 3.
3. 3:-2=6 10-9=90
10:10=1 10-5=50
9.2=18 14:2=7
4. 1)15:3=5(n.). 2)5-2 =10 (n.). Otsert: 10 ner.
S. x+61=88 48 - x =23 x-14=0
x = 88 - 61 x =48 - 23 x=0+ 14
x=27 x=25 x=14
OTBerT: 27 OTBeT: 25 OTBeT: 14
6. OTBeT: 2 KO4Yku.
L a 6 B r il
A 15 18 10 16 19
B 75 78 70 76 79
B 25 28 20 26 29
F 45 48 40 46 49
a 35 38 30 36 39

1) Bba. 2) As. 3) 35 — [la, 49 — Ia, 26 — Br, 70 — BB.

4) Aa +la + BB - Ar
br-Ar-TIes + An
(Aa + B6) - (BB +
A6:3=6
Ae : 3+ Br =36
be: 10 + BB = 77

=64
=19
) =27

28 + 44 < 36 + 38

8. 20+48<88-19
73 - 54 > 53 - 36
9. (43-23):10=2
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i 10.

1

L

OTBeT: NnepumeTpbl GUryp oaMHaKoBbIE.

3anatue 11

1. 10+80=90  69-49=20

11 +71=82 59 -35=24
: 25 + 36 = 61 76 — 48 = 28
{2, 7-2=14 8.2=16
: 16:2=8 30:3=10
10 - 10 = 100 2-7=14
i 3. Qurypa 1. OtseT: 89 Mm. Gurypa 2. OteeTt: 100 MMm.

OTeeT: Ha 11 MM.

| 4. 23+ 67 =58 + 32 52 — 27 < 12 + 16

86 — 58 < 75 - 46

5. 37+x=78 x-49=20 x+1=37

x=78-37 x=20+49 x=37T-1
x=41 x =69 x =26
OTser: 41 OTeeT: 69 OTBeT: 26

'ge. 2.9+3.8=42

99 -98 +97 -96 =2
(67 - 59)-2=16

7. OrtseT: 49 n 50.

8. 1) 40 kr. 2) Mpyw. 3) ManuHbl. 4) Hudp-Hud. 5) Hyd-Hyod.
6) 4 awwmka. 7) 100 p.

i 9,

fk

OTBeT: TynbIX YrNoB — 4, OCTPbIX YrnoB — 5.

61



10.1)6-3=18(n.). 2) 18:2=9 (n.).
OTBeT: 9 noaTarusaHun.

auarue 12

1. 40+40=80 70 - 17 =53
31 + 36 =67 66 - 52 =14
25+45=70 84 - 25 =159

2. Ortset: 60 mm, unn 6 cm. TpebyeTcs NOCTPOUTL KBaapar

C AJINHON CTOPOHLI 1 cM 5 MMm.

3. 3-6=18 9.3=27
50:10=5 3:4=
5.2=10 30:10=3

4. 38+ x=38 x-31=16 80 - x =59
x =38 - 38 x =16 + 31 x=80-59

x=0 x =47 x =21
OtBeT: 0 OTserT: 47 OTgerT: 21
5. 22+40=16 + 46 52 - 13 >22+ 15

54 - 23 < 56 - 24

6. 1)50 M.2) 10 k. 3) 3 M, 5 M, 5 M. 4) 27 pynoros. 5) 3 Gan-

Ku. 6) 5 6aHoK.
7. 10 -7 =70 (m). OtseT: 70 m.

8. Cnoco6 1.1)9 -3 =27 (m). 2) 27 + 9 = 36 (m).
Cnocob6 2.9 - 4 = 36 (m). OtBeT: 36 M.

\_// /<>

10. 12:3 + (69 - 58) = 13
3.7+4.2=29
(38 — 19) — (61 — 42) =
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3auvarue 13

1. 80-30=50 63 + 30 = 93

: 25+ 52 =77 77 - 34 =43

; 26 + 55 = 81 72 - 44 = 28

' 2, 3.9=27 90:10=9

' 9:3=3 4-10=40
2:5=10 20:10=2

OtseT: 85 MMm; 3BeHbs N2 1, 3, 4, 6.

4. 17+52>93-25 36 + 52 > 98 — 14
§ 75+ 10 < 37 + 49
{5, 26+x=79 61 - x =53 x=T70=3
: x=79 - 26 x=61-53 x=3+70
x =53 x=8 x=73
‘ Otsert: 53 OtseT: 8 OtseT: 73
6. OTBeT: ANNHBbI NOMaHbIX OANHAKOBbI.
7. (100 - 99) - (98 - 97) =
‘- 1+2.3+4=11
, (25 -22)-9=27
. 8. 1) 50 MuH + 50 MuH + 15 MuH = 50 MUH + 10 MUH + 50 MUH +
' + 5 MuH = 1455 MuH. 2) 21 4 10 MUH — 1 4 55 MuH = 19 4 15 MUH.
: OteT: B 19 4 15 MuH.

o

W A E " y a
| 5 18 16 14 12 10
K 78 76 74 72 70
n 08 96 97 92 90
M 58 56 54 52 50
P 38 36 34 32 30

' 1) JIA. 2) BSA. 3) 74 — KU1, 38 — PA, 56 — ME, 92 — J1V.
| 4) KA — ME - BM + KY = 80
. JI9: B + PY = 41
(PE - BE) — (KM — MWN) =
BS-2-BA=2
. BY:3+JIE=100
\; JIA - N9 + MY = 60
’

10. 1) Orger: lowa. 2) OTBeT: 19 wWKLLEeK.
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